

bb 65. / a belföldi ...folyt/ny

- 56. nógrád megyei küldöttértekezlet
- 57. győr-sopron megyei küldöttértekezlet
- 58. külföldi szakoktatási küldöttségek elutazása
- 59. az indiai elnök látogatása az agárdi állami gazdaságban
- 60. elutazott a svájci pedagógus küldöttség
- 61. magyar fiatalok szolidaritási nagygyűlése
- 62. időjárásjelentés
- 63. ceglédi ősz
- 64. tiltakozó röpgyűlés
- 65. hirjegyzék /mti/

--

-38-

v é g e .

21.05/ny

21¹⁰

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: lakatos erzsébet.

--

60.008/x

M.T.I. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. elutazott a szovjet szakoktatási küldöttség

k ol/gné-ju sl bs

1975. szeptember 28.

vasárnap délelőtt p.d. szelivanovnak, a szovjetunió minisztertanácsa állami szakoktatási bizottsága elnökhelyettesének vezetésével elutazott budapestről a szocialista országok szakmunkás-képzését irányító főhatóságok vezetőinek tanácskozásán részt vett szovjet küldöttség. a delegációt karakas lászló munkaügyi miniszter bucsuztatta. /mti/

--

bb 2. kerti károly munkácsy-dijas grafikusművész kiállítása tatán

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

a képzőművészeti világhét alkalmából vasárnap tatán a kuny domokos muzeumban kerti károly műveiből nyitottak kiállítást. a munkácsy-dijas tatali grafikusművész, aki 1957 óta szerepel rendszeresen országos kiállításokon, sok más díjnak, így az alba-regia, a csók istván díjnak is birtokosa. lipcsében bronzéremmel tüntették ki, s elnyerte a komárom megyei tanács jubileumi tanácsköztársasági pályázatának a díját is. ezuttal gyűjteményes anyagát állították ki. /mti/

--

10.30/ju

Td13or

- 1 -

bb 3. szalay ferenc festőművész kiállítása orosházán

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

az orosházi szántó kovács jános muzeumban vasárnap nyitották meg a munkácsy díjas festőművész, szalay ferenc kiállítását. a tárlaton a művész utóbbi években készült alkotásai láthatók. /mti/

--

bb 4. puja frigyes new york-ba utazott

-ju bs

1975. szeptember 28.

vasárnap délelőtt puja frigyes külügyminiszter budapestről elutazott new yorkba, hogy a magyar küldöttség vezetőjeként részt vegyen az ensz-közgyűlés xxx. ülészakájának általános politikai vitájában.

a ferihegyi repülőtéren garai róbert külügyminiszterhelyettes bucsuztatta. ott volt eugene v. mcauliffe, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 5. ifjumunkások honvédelmi versenye orosházán

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

a békés megyei ifjumunkás napok rendezvénysorozatának részeként vasárnap orosházán megyei ifjumunkás honvédelmi versenyt rendeztek a fegyveres erők napra tiszteletére. a versenyben a megye városainak, járásainak győztes csapatai mérték össze felkészültségüket. az első három csapatot díjazták. /mti/

--

11.17/ju

- 2 -

16130r

bb 6. nyarat idéző forgalom a balaton partján

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

a balatonnál a nyarat idézte az ősz első vasárnapja. különösen élénk volt az m 7-es autópálya forgalma; néhol már a korareggeli órákban kilométeres karavánokban haladtak a gépjárművek százai.

idegenforgalmi szakemberek becslése szerint mintegy ötvenezerre tehető azoknak a száma, akik szombaton- és vasárnap felkeresték a nyaraló vidéket. a balaton part idnéyszállóiban és a kempingek faházaiban vasárnap még szép számmal tartozkodtak külföldi vendégek. megcsappant azonban a kempingek vendégeinek a száma, ezért három kivétellel - vasárnap bezárták az utóidényben nyitvatartott sátor táborokat.

a balaton - a kellemes nyárutó hatására - vasárnap még strandjaival is vonzotta a tömegeket. különösen a szállodák mellett és az autós strandokon lehetett látni népes csoportokat. a strandoknál azonban vasárnap már jóval nagyobb tömegek érdeklődését keltették fel a kiránduló helyek. a muzeumoknak néhol a nyárinál is nagyobb volt a forgalmuk. sokan látogattak el a történelmi nevezetességekhez, a végvárakhoz. sümegen, veszprémben, nagyvázsonyban és másutt kicsinek bizonyultak a parkirozó helyek. mintegy huszezerre becsülték a balatonfelvidéki és a bakonyi kirándulók számát. az emlékeken, s a nevezetességeken kívül vasárnap látványt, programot kínált a keszthelyi autós-találkozó és a döbrönte-i várünnepség is. /mti/

--

bb 7. obsitosokat bucsuztattak győrött és mosonmagyaróvárott

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

a felső korhatárt elért hadköteleseket ünnepélyesen bucsuztatták vasárnap győrött és mosonmagyaróvárott. az obsitosok közül azokat, akik a legaktívabban vették ki részüket a különböző kiképzési munkákban, kitüntették és megjutalmazták. /mti/

--

11.30/ju

- 3 -

16130r

bb 8. cházár andrás emléktáblát lepleztek le

t mir/be-ju bs

1975. szeptember 28.

vasárnap - a siketek és nagyothallók országos szövetsége fennállásának 25. évfordulója alkalmából - leleplezték cházár andrásnak, a siketnémák első hazai nevelőintézete megvalósítása kezdeményezőjének emlékére elhelyezett táblát a xiv. kerületi cházár andrás utca 2/b számú ház falán. az ünnepélyes eseményen jacsák pál, a siketek és nagyothallók országos szövetségének elnöke méltatta cházár andrás érdemeit.

az ünnepségen jelen volt dragoljub vukotic, a siketek és nagyothallók világszövetségének elnöke. /mti/

.-.-

bb 9. nyugdíjasok napja aranylakodalmmal

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

a nyugdíjasok hagyományos őszi ünnepét rendezték meg vasárnap a szolnok megyei cibakházán. a községi művelődési házban, illetve a batorszöllői iskolában több mint négyszáz, nyugdíjast látott vendégül a községi tanács, a társadalmi szervek és a vörös csillag mezőgazdasági termelőszövetkezet. a találkozóknak volt egy kiemelkedően szép eseménye is, a kortársak és a családtagok körében tartotta aranylakodalmt késmárki istván és neje, horváth mária, illetve bata pál és liszkai julianna, a vörös csillag tsz nyugdíjasai. a két házaspár ráczkevi lajosné anyakönyvvezető előtt megújította az 50. év előtti fogadalmát, amelyet bejegyeztek a tanács emlékkönyvébe. az évfordulót megörökítő emléklapok átadása után az ünnepltek pezsgővel koccintottak, majd átvették a tanács, a tsz, a családtagok, barátok, jóismerősök ajándékát. a csaknem az egész falut megmozgató szép esemény vidám hangulatban a helyi pávakör és citerazenekar műsorával és az uttorók közönségével folytatódott. /mti/

.-.-

11.35/ju

Td1305

-4-

bb 10. „ifjúság a városért, a város az ifjúságért,, - társadalmi munkáakció veszprémben

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

a kisz veszprém városi bizottsága,, ifjúság a városért, a város az ifjúságért,, elnevezésű mozgalom jegyében vasárnap társadalmi munkáakciót szervezett.

az üzemek, vállalatok és középiskolák mintegy ezeröttszáz kisz-fiatalja vett részt a „barátság,, park, az új parkerdő, a felszabadulás uti új lakótelep és az új városközpont kereskedelmi negyedének építésében, csinosításában. segítették a fiatalok a 306-os szakmunkásképző intézet új kollégiumának építését is. /mti/

.-.-

bb 11. várünnepség és ifjúsági találkozó a döbrönteai várnál

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

pápa közelében, a döbrönteai vár romjainál, a fegyveres erők napja alkalmából vasárnap rendezték meg a 13. várünnepséget és ifjúsági találkozót.

a hagyományos ünnepség alkalmával tartották meg a tartalékosok honvédelmi versenyét és országos bajnokságát. a több ezer főnyi érdeklődő előtt repülő- és harcászati bemutatót is rendeztek. a tartalékosok versenye mellett érdeklődés kísérte az mhsz haditechnikai bemutatóját is. ezenkívül öt dunántúli lovasiskola legjobbjai ezuttal 10. alkalommal mérkőztek a döbrönte kupáért.

a nap gazdag programját folklorbemutató és zenei műsor tette változatosabbá. /mti/

.-.-

11.40/ju

Td1305

- 5 -

bb.12. megkezdődött a VII. műszaki vándorgyűlés Sopronban

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

Kiállítások megnyitásával és ismeretterjesztő műszaki filmek bemutatásával kezdődött vasárnap a VII. műszaki vándorgyűlése Sopronban. az utóbbi idők könyvtermésének legértékesebb darabjait mutatták be a műszaki könyvkiállításon, a soproni tit klubban. a Liszt Ferenc művelődési központban pedig nyolc vállalat, köztük a Győri Cardo Butorgyár, a soproni szőnyeggyár és a fővárosi gázkészülékgyártó vállalat mutatta be termékeit: butorokat, szőnyeget, gáztüzelő berendezéseket.

A tit műszaki választmánya ülésen vitatta meg az energiaellátás helyzetét, a hazai energiaelosztás formáit és az emberiség energiaellátásának távlatait. szó esett a közlekedéspolitikai megvalósításának társadalmi vetületeiről: az utakon érvényesülő társadalmi ellenőrzésről. az ülésen megtárgyalták még a hazai gépipar műszaki fejlesztésének terveit. /mti/

-. -

bb 13. honvédelmi kupaverseny

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

A honvédelmi hónap somogyi programja keretében vasárnap kaposvárott ünnepélyesen nyitották meg a honvédelmi sokoldalúsági kupaverseny megyei döntőjét. ezután hét ágazatban, - köztük lövész-, modellező-, rádió-, és tartalékos klubok - több mint kétszáz versenyzője állt rajthoz és mérte össze tudását. a legjobb csapatokat és versenyzőket díjazták. /mti/

-. -

bb 14. szüreti karnevál Sopronban

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

Vasárnap került sor a soproni szüreti napok leglátványosabb rendezvényére, a szüreti karneválra. a színes, többezres menet mintegy 20 ezer főnyi közönség sorfala között vonult végig a városban. a karnevál felelevenítette a soproni szőlőművelés történetét a római kortól egészen napjainkig. a karneválozókat a bécsi dombon borsátrák, lacikonyhák várták, s szabadtéri, ökörsütésre is sor került. a szüreti napok rendezvényeire vasárnap több-ezren érkeztek Ausztriából és az ország különböző részeiből. /mti/

-. -

11.48/ju

- 6 -

5. ifjúsági nagygyűlés, haditechnikai kiállítás a fegyveres erők napján Szolnok megyében

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

Szolnok megyében megyszerte ünnepségeken emlékeztek meg a fegyveres erők napjáról. Szolnokon a tiszaliget bejáratánál lévő felszabadulási emlékműnél ifjúsági nagygyűlést rendeztek. Léder László alezredes, a járási-városi rendőrkapitányság vezetője emlékezett meg a pákozdi csatáról. a nagygyűlés több mint ötezer résztvevője ezután megtekintette a ligetben a haditechnikai, mhsz és polgári védelmi kiállítást. a sportstadionban nagyszabású sportversenyeket, járőr-váltófutást bonyolítottak le. Jászapatiban haditechnikai parkot nyitottak meg. a Jászberényi 4663-as uttorócsapatnak ünnepélyesen átadták a munkásőrség országos parancsnoksága által adományozott vörös selyemzászlót. Kun-szentmártonban ifjugardistákat avattak. /mti/

-. -

bb 16. 5430 vagon répát dolgozott fel a petőházi cukorgyár

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

Teljes üzemmel dolgozott vasárnap is a petőházi cukorgyár. vasárnapi műszakkal együtt az idei kampány során 5430 vagon répát dolgoztak fel, amiből csaknem 500 vagon cukrot nyertek. a friss cukrot vasuti kocsikkal és tehergépkocsikkal folyamatosan szállítják el. befejeződött az alföldi répaszállítmányok fogadása is. vasárnap az alföldről érkezett vagonokat rakták ki. a környékbeli termelősövetkezetektől és állami gazdaságoktól, eddig 2 ezer vagon répa érkezett. a gazdaságok kívánságára vasárnap is átveszik a répát a gyár megbízottjai.

Lutolsó

Amíg az alföldről tisztán érkezett a répa, addig gondot jelent a cukorgyárnak, hogy a helyi répaszállítmányokat erősen szennyezten kapják. így a gyár kapacitását nem tudják jól kihasználni. ha nem történik változás fennáll annak a veszélye, hogy az amugy-is hosszúra tervezett gyártási időszak még inkább megnyulik. /mti/

-. -

12.15/ju

Tórasó

- 7 -

bb 17. az őszi gabona egynegyedét elvetették -vasárnapi nagyüzem szolnok megyében

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

szeptember utolsó vasárnapján is teljes mezei műszak volt szolnok megyében. a tsz-ek és állami gazdaságok dolgozóinak ezrei szedték a cukorrépat, szállították, törték a kukoricát, a napraforgót és lendületes munka folyt a gabonaföldeken is. a kedvező időjárást kihasználva vasárnapi műszakkal együtt az őszi gabona egynegyedét földbetették a gazdaságok. a cukorrépa szedése a gyár által előírt ütemben haladt, ezen a napon is mintegy 5-600 vagon répa került prizmákba. a cukorgyárban zavartalan a termelés, vasárnap több mint 450 vagon répat dolgoztak fel és mintegy 35 vagon cukrot állítottak elő. a kukoricatáblákon teljes volt a háztáji műszak is, a családtagok ezrei törték a szépen fejlett csöveket, egyetlen nap alatt több mint ezer hektárral csökkent a betakarításra váró terület. a nagykunsági rizsföldeken, a karcagi iparszerültársulás tagszövetkezeteiben 110 lánc- talpas kombájn aratta, csépelte a rizst. a karcagi hántolómalomba több mint ötven vagon rizst vettek át, és teljes ütemben ment vasárnap is az új termés szárítása és feldolgozása. /mti/

-.-

bb 18. időjárásjelentés

-ju bs

1975. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. szeptember 28-án, vasárnap 12 órakor:

továbbra is meleg marad az idő

délnyugat felől folyamatosan különböző hőmérsékletű és nedvességű légtömegek áramlanak nyugat-európán át északnyugat-észak-európa felé. hatásukra kontinensünk északi felén változó szeles, többfelé esős volt az idő, helyenként zápor, zivatar is keletkezett. ugyanakkor európa középső és délkeleti részén továbbra is csak gyenge felhős, a reggeli ködöktől eltekintve napközben száraz maradt az idő. a nappali felmelegedés az elmúlt napon főként a szovjetunió európai területén volt 8-10 fokkal magasabb, mint az elmúlt évek átlaga. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárás alakulását még mindig a délnyugat felől érkező léghullámok határozzák meg, így jelentős változás nem lesz.

/folyt. köv./

12.40/ju

Tóthor

- 8 -

bb 18. / időjárásjelentés 1. folyt./-ju

hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak. a kárpát-medence felett a magasabb szintekben átvonuló kissé hűvös levegő száraz volt, így zárt felhőzet nem alakult ki, ezért az ország nagy részén 7-10 óras napsütést észleltek. csupán a dél nyugati határvidék egy-két helyén esett nem számottevő esőmennyiség. a nappali felmelegedés általában 20-25 fok között volt. vasárnap a hajnali órákra északkeleten 8-11, máshol 11-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, néhány helyen megélénkült a déli, dél nyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 18-26 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, 3,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gye- ngén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, számottevő eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkülő, helyenként megerősödő déli, dél nyugati szél. a hajnali és a reggeli órákban néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 207 cm.

/mti/

-.-

bb 19. koszoruzási ünnepség pákozdon a fegyveres erők napja alkalmából

vid-ju bs

1975. szeptember 28.

a fegyveres erők napja tiszteletére többszáz fejr megyei fiatal részvételével koszoruzási ünnepséget tartottak vasárnap pákozdon, az 1848-as szabadságharc hősi emlékművénél. az ünnepségen megjelentek fejr megye párt, tanácsi és ifjusági szervezeteinek vezetői, a tömegszervezetek valamint a fegyveres erők képviselői és a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet csapatok képviselői is.

/ folyt. köv./

13.00/ju

Tóthor

- 9 -

bb 19. / koszoruzási ... 1. folyt./-ju

a megjelenteket brunner tiber, a hazafias népfront fejei megyei bizottságának elnökhelyettese köszöntötte, majd tóth tihamér, a kisz fejei megyei bizottságának első titkára mondott ünnepei beszédet. méltatta a fegyveres erők jelentőségét, s megemlékezett a dicső ősről. ezután a párt- és a tanácsi szervek, valamint a tömegszervezetek vezetői, a fegyveres erők képviselői, továbbá az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok képviselői helyezték a kegyelet és hála koszorút az emlékműnél. /mti/

--

bb 20. a fejei megyei muzeumi hónap megnyitása

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

hazánk egyik legjelentősebb római-kori ásatásának a színhelyén, a táci gorsiumban nyitották meg vasárnap a fejei megyei muzeumi hónapot. az ünnepség résztvevőit dr. fitz jeno, a fejei megyei muzeum igazgatója köszöntötte, majd bemutatta a több mint egy évtizede tartó ásatás legújabb leleteit. /mti/

1 ok

--

bb 22. forr az új bor, zajlik a szüret az alföldön

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

pihenő nélkül zajlik a szüret a kiskunság-vidéken, ahol vasárnap is népesek voltak a pászta. eddig a termésnek több mint a fele került a hordókba, a becslések szerint csaknem egy millió hektoliter must forr a pincékben. vasárnap a szüretelők 30.000 mázsa szőlőt préseltek ki. kecskemét, kiskőrös-környéki nagyüzemekben, háztáji gazdaságokban egész nap csorgott a szőlő leve. /mti/

--

13,35/gi

- 10 -

16/11/07

bb 21. kirándulók vasárnapja fejei megyében

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

a ragyogó szeptemberi napsütést igyekeztek kihasználni a hétvégén a fejei megyei természetkedvelők. a vikendezők valóságos áradata indult utnak a megye legszebb kirándulóhelyei, a vértés, a bakony, és a velencei-tó felé. a velencei-tónál régen tartózkodott szeptember végén ilyen népes vendégsereg, mint ezen a hétvégén. bár hivatalosan már bezártak a strandok, a gyepszőnyegen a mólókon mindenütt fürdőruhás napozók élvezték az ajándékba kapott, őszi meleget. a fiatalok nem rettentek vissza a fürdéstől sem, sokan lubickoltak, usztak a kissé már hűvösebb, de még kellemes vízben. sokan horgászással, csónakázással, hosszú vizisétával, töltötték az időt.

népesek voltak a megye hegyvidékei is: a bakony és a vértés turistautjait megszállták a kirándulók. sokan választották uticélnak a fehérvárcsurgói víztároló környékét is, ahol zavartalanul lehetett pihenni, sportolni.

fellendítette az idegenforgalmat a szüret is: mór környékére, valamint a velencei-tó északi partjára sok autós turista érkezett, hogy tanuja legyen a „kisüzemi” szüretnek, amely még a hagyományos puttonyokkal, s a rokonság, a barátok bevonásával zajlik ezen a környéken. a szemlélődőkből sok helyen vendégek lettek: meghívták őket egy-egy pohár friss mustra, szüreti pogácsakóstolóra. /mti/

--

bb 23. megkezdődött az őszi idegenforgalmi idény bugacon

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

bugacon megkezdődött az őszi idegenforgalmi idény, amely igen mozgalmasnak ígérkezik. vasárnap a külföldi turistákon kívül, a hazai természetbarátok is szép számban keresték fel a pusztát. megtekintették a bugaci lovasok műsorát, s az állandó pásztor-muzeumot. a késő őszi tartó szezonban több ezer látogatóra számítanak a kiskunsági nemzeti park pusztáján. /mti/

--

13,40/gi

- 11 -

16/11/10

bb 24. b. mikli ferenc festőművész tárlata kiskunfélegyházán

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban vasárnap kiállítás nyílt b. mikli ferenc festőművész alkotásaiból. b. mikli ferenc, az egykori rudnay-tanítvány, több mint 30 évi eredményes alkotói munkáját fémjelzi egyebek között firenze város díja, amelyet 1942-ben, s a centenáriumi nagy istván-díj, amelyet 1973-ban nyert el. mostani félegyházi kiállításán 69 olajtemperája, vegyes technikával készült képe, illetve grafikája látható. a tárlatot november végén a kiskun muzeumból a kalocsai városi művelődési központba viszik majd, s ott újra megnyitják. reprodukciókkal illusztrált prospektusát közösen adta ki a két közművelődési intézmény. /mti/

-.-

bb 25. megnyílt a iv. pécsi kerámia biennálé

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

pécsett vasárnap megnyílt az országos kerámia biennálé, amelyet negyedik alkalommal rendezett meg a kulturális minisztérium, a janus panonius muzeum, a baranya megyei és a pécs városi tanács. a déryné utcai kiállítóteremben dr. molnár lászló művészettörténész, egyetemi docens nyitotta meg a tárlatot. a biennálén 36 keramikus mintegy másfélszáz műve látható, amelyek jól reprezentálják a kortárs magyar kerámiaművészetet. ez alkalommal vették át a biennálé díjait a legszebb kerámiák alkotói: csekovszky árpád, szekeres károly és geszler mártá. a iv. országos kerámia biennálé november 2-ig látható. /mti/

-.-

bb 26. az indiai köztársaság elnökének látogatása a balaton vidékén

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

fakhruddin ali ahmed, az indiai köztársaság elnöke és felesége, valamint az elnökkel együtt érkezett indiai vendégek a balatonnál töltötték a vasárnapot. a vendégeket elkísérte losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége.

/folyt. köv./
13,45/gi

- 12 -

1614

bb 26. /az indiai köztársaság ... 1. folyt./gi

az indiai köztársasági elnök kíséretével délelőtt a zánka mellett épült balatoni uttörővárost kereste fel, ahol szücs istvánné, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára adott tájékoztatót a magyar uttörő mozgalomról és a nemrégén épült balatoni uttörővárosról.

a vendégek ezután másfél órás sétát tettek az uttörő városban. először a szabadtéri szoborkiállítást keresték fel, majd a csopaki uttörők táncgyűttesének folklór műsorát szemlélték meg. a vendégek megtekintették az uttörő város egyik épületét és megsemmisítették az ifjú képzőművészek foglalkozását. a látogatás végén az uttörők ajándékokkal kedveskedtek a vendégeknek. fakhruddin ali ahmed emléksorokat írt az uttörőváros emlékkönyvébe.

/folyt. köv./

bb 27. több ezren tekintették meg kőszegen a sajtókiállítást

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

vasárnap zárta kapuját kőszegen a jurisich vár lovagtermében megrendezett sajtókiállítás. a reprezentatív bemutatón több mint ezer különféle sajtótermék, napilapot, folyóiratot - köztük 450 belföldi és 600 külföldi kiadványt - láthattak az érdeklődők. külön asztalokon mutatták be a szocialista országok sajtótermékeit. a tablók, grafikák jól tükrözték a posta huszonöt éves hír-
lapterjesztő munkájának eredményeit is. a kiállítást a kőszegen kívül a városba látogató több ezer hazai és külföldi kiránduló, turista is megtekintette. /mti/

-.-

bb 28. rendőrségi hírek

t mir/be gi bs

1975. szeptember 28.

ittas állapotban, figyelmen kívül hagyta a kivilágítatlan motorkerékpárját debrecen külterületén, a 48-as uton kocsis istván 54 éves debreceni segésmunkás és nekiütközött a vele azonos irányban haladó kivilágított lovaskocsinak. a baleset következtében a motoros az uttest bal oldalára esett, ahol egy szembejövő személygépkocsi elgázolta. kocsis a helyszínen meghalt.

x x x

/folyt. köv./
14,05/gi

- 13 -

1614

bb 28. /rendőrségi 1. folyt./gi

a heves megyei nagyréde külterületén az egyik dűlőuton - gyorshajtás miatt - felborult és motorkerékpárjával egy kerékvetőnek ütközött kocsis sándor 17 éves iparitanuló, helyi lakos. a fiatalember súlyos sérüléseket szenvedett, s kórházba szállítás után meghalt.

x x x

gödöllőn tóth ferenc 24 éves gépkocsivezető héhalmi lakos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a volán 1-es számú vállalat tehergépkocsiját, s teherautója egy utkanyarban kisdördött, felborult. utasai közül bereczki imre 29 éves gépkocsivezető, kartali lakos a helyszínen meghalt. a teherautó vezetője és egy másik utasa - tarr tivadar 23 éves rakodómunkás - súlyos, nem életveszélyes sérüléseket szenvedett. az anyagi kár becslések szerint megközelíti a 80 ezer forintot.

x x x

kolmer józsefné 55 éves műszerész, budapesti lakos, személygépkocsijával balatonakarattya belterületén, az egyik kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte szabó józsef 55 éves székesfehérvári könyvelőt, aki a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a súlyos balesetet a személygépkocsi vezetője idézte elő: nem adta meg az elsőbbséget a „zebrán,, áthaladó gyalogosnak.

x x x

ittas állapotban lezuhant egy több mint 3 méter magas garázs tetejéről budapesten, a xiii. kerületi hegedüs gyula utca 12. számú ház udvarán tisza-kiss józsef 19 éves rakodómunkás, budapesti lakos. a fiatalember a helyszínen meghalt.

x x x

a fejér megyei seregélyes község külterületén ittas állapotban, figyelmetlenül haladt át az egyik vasuti átjárón ifju szücs károly 21 éves állatgondozó és egy tehervonat halálra gázolta.

x x x

/folyt. köv./
14,10/gi

- 14 -

Tóth

bb 28. /rendőrségi ... 2. folyt./gi

debrecen külterületén az egyik tanyán egy égő, összetört petróleumlámpa okozott halálesetet: havrilla miklós 61 éves egyéni gazdálkodó tanyáján az égő lámpából kifolyt petróleum meggyulladt és tüzet fogott a szoba berendezése. a szobában tartózkodó havrilla miklós ittas volt, és füstmérgezés következtében meghalt.

x x x

a somogy megyei kapolyi tsz nyermendi majorjában egy lánc- talpas traktor a silókazal tömörítése közben halálra gázolta a kazal szélén fekvő sárdi mihály 60 éves nyugdíjas helyi lakost. a balesetet sárdi vigyázatlansága okozta. /mti/

-.-

bb 29. őszi csucsforgalom a 17-es volán-nál

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

a vas megyei 17-es volán vállalatnál is tart az őszi csucsforgalom. a vállalatnak az idén mintegy 124 ezer tonna cukorrépat kell elszállítania a sárvári cukrgyárba, jelentősen többet mint tavaly.

a szállítást vasárnap is nagy erővel végezték. tizennyolc zil pótkocsi és tizenöt skoda billenős pótkocsi teherautó szállítja folyamatosan a cukorrépat. gondot okoz a vállalatnál, hogy kevés a rakodógép, s a meglévők is elég korszerűtlenek. ezen úgy próbálnak segíteni, hogy két földmunkagépet is átalakítottak répa- rakodásra.

a vállalat sárvári főnökségén - a csucsforgalom ideje alatt - megerősített javító szolgálat működik, s gondoskodik a gépek folyamatos üzemeléséről, soronküüli javításáról.

a cukorrépán kívül számos helyre szállítottak a vállalat dolgozói, gépei vasárnap különböző építőanyagot, s a sárvári cukor- gyárból a földek javításához mészszapot. /mti/

-.-

14,30/gi

Tóth

- 15 -

kbb 30. fiatalok turája a tenkesen - tiltakozás a chilei és a spanyol fasizmus terrorja ellen

Vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

a tenkes hegyen tartott turával köszöntötte vasárnap a baranyai ifjuság a fegyveres erők napját. a kisz és az mhsz által szervezett egésznapos turán mintegy négyszáz fiatal vett részt. siklóson a fegyveres erők képviselői megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet. innen indultak a csaknem tíz kilométeres utra a tíz tagú csapatok, amelyek a tenkes különböző pontjain elhelyezett állomásoknál elméleti és gyakorlati feladatokat oldottak meg. a tura egy székekvésű völgyben ért véget, ahol mindegyik csapat maga főzte meg bográcsban az ebédjét. majd táború mellett találkoztak a fiatalok és műsorral szórakoztatták egymást. a tenkes-túra résztvevői rögtönzött politikai gyűlésükön szolidaritásukat fejezték ki az elnyomott népekkel, s tiltakoztak a chilei és a spanyol fasiszta rendszer terrorja ellen. /mti/

--

bb 31. gépjárműverseny a fegyveres erők napja alkalmából szombathelyen

vid.- gi bs

1975. szeptember 28.

hagyomány már szombathelyen, hogy a fegyveres erők napja alkalmából gépjárműversenyt rendeznek a fegyveres testületek csapatai között. a versenyt vasárnap az mhsz gépjárművezetőképző iskolájában, valamint gyakorló pályáján tartották meg nagyszámu érdeklődő jelenlétében, ezuttal a határőrség, a rendőrség, a munkásőrség és az mhsz csapatai mérték össze tudásukat.

a versenyen kresz-elméletből, műszaki hibaelhárításból és ügyességi gyakorlatokból bizonyították felkészültségüket a résztvevők. a győzteseket, helyezetteket értékes jutalomban részesítették. /mti/

--

14,35/gi

-16-

bb. 32. vasárnapi műszak a vasi földeken

vid/rj bs

1975. szeptember 28.

vas megyében a kedvező időt kihasználva vasárnap egész nap dolgoztak a földeken. a szántótraktorok, vető-, és betakarító gépek százaitól volt hangos a határ. a munka mindenütt jól szervezett. a nagy állatsűrűségű megyében különösen fontos a silókukorica gyors betakarítása. e terményből a vártnál jobb a termés, így több munkát is igényel, s ott ahol késlekednek a betakarításával, az őszi vetését is hátráltatják. vasárnap estig a silókukoricának mintegy kilencven százalékát helyezték biztonságba.

az átlagosnál hűvösebb éghajlatu vas megyében a közös gazdaságok zömében megkezdték a kukorica betakarítását. az idén a szokásosnál korábban értek be a fővetésű kukoricák. ez azzal függ össze, hogy a gazdaságok minden eddiginél nagyobb területen termesztettek ugynevezett rövid tenyészidejű kukoricafajtát.

a teljes nagyüzem volt a cukorrépaföldeken is. betakarítógépekkel és kézierővel egyaránt szedték a répát. e fontos növénynek eddig mintegy tíz százalékát takarították be.

nagy szorgalommal dolgoztak a szántótraktorokkal és vetőgépekkel is. az őszi vetésű gabonafélék talajának előkészítése nyolcvan százaléknál tart, a vetőgépek folyamatosan dolgozhatnak. az őszi árpa vetését vasárnap estig már mindenütt befejezték, a buza vetőmagjának pedig mintegy öt százalékát tették földbe. különösen jól állnak a buzavetéssel többek között az egyházashetyei és az egyházashetyei szövetkezetekben, ahol az ideigényesebb termésű esztendőben is hektáronként átlagosan negyven mázsa búzát takarítottak be, amit a termesztési technológia szigorú betartásának, a jó magágy készítésének, illetve a vetőmag mielőbbi földbekerülésének tulajdonítanak. /mti/

--

15.25 rj

Tábor

- 17 -

bb. 33. térzene, dalest szombathelyen

vid/rj bs

1975. szeptember 28.

nagysikerű térzenét és dalest rendeztek vasárnap szombathelyen. délután a városi fuvószenekar a művelődési és sportház előtt adott térzenét. a negyvenhárom tagú együttes - amely jövőre ünnepli megalakulásának huszadik évfordulóját - azt a másfél órás műsorát mutatta be a szombathelyi közönségnek, amellyel az idén júliusban nagy sikerrel szerepelt ausztriában. a műsorban hagyományos fuvószenekari számok, mai modern fuvószene és táncszámok egyaránt szerepeltek.

a szombathelyi tanárképző főiskola ének-zene tanszéke a főiskola dísztermében rendezte meg a fű éva dalestjét. /mti/

bb. 34. megnyílt dudás juló kiállítása aszódon

tud/rj tm bs

1975. szeptember 28.

vankóné dudás juló galgamácsi népművész mintegy negyedszáz festményéből álló kiállítás nyílt vasárnap aszódon a petőfi muzeumban.

a muzeumi hónap alkalmából gazdag programot kínál a galga-menté. aszódon a középiskolai kollégiumban petőfi aszódi éveiről, ikladon a klubkönyvtárban a környék régészeti kutatásairól hangzik előadás. dányban október 5-én a tavasszal feltárt avar sírlelet nyilvános bemutatójára kerül sor. /mti/

15.50 rj

Tb1701

- 18 -

felhasználható 19 óra után!

bb. 35. bemutató a csokonai színházban

vid/p bs

1975. szeptember 28.

az idei évadban vasárnap este már a második bemutatót tartották a debreceni csokonai színházban. ez alkalommal kálmán imre montmartrei ibolya című nagyoperettjét láthatta a közönség. a főbb szerepeket pallos gyöngyi, oláh györgy, heller tamás alakították. /mti/

--

felhasználható 19 óra után!

bb.36. kubai művészek a thália színházban

t ro/tr/p bs

1975. szeptember 28.

a szovjetunió, az ndk, bulgária, románia és néhány nyugat-európai ország jelzi a „danza nacional de cuba”, 70 tagú kubai táncgyűttes külföldi fellépéseinek és sikereinek útját. felkészültségükről, a kubai folklór hivatott tolmácsolásának képességéről meggyőződhetett vasárnap este a thália színház közönsége is. saját zenekaruk kíséretével előadott táncaik színesen mutatják be a kubai tánc és zene keletkezését, s azt, miként ápolják a néphagyományokat a modern koreográfiájú, ritmusos, fantáziadus tánckompozíciókban. /mti/

--

bb.26. /az indiai.../folyt /p

india köztársasági elnöke délután balatonfüredre látogatott, ahol virágcsokrot helyezett el rabindranath tagore nobeldíjas hindu költő szobránál. fakhruddin aliammed ezután elődei; zakir husain, és v.v. giri, valamint indira ghandi miniszterelnök asszony emlékfái közelében balatonfüredi tartózkodása emlékére hársfát ültetett el.

az indiai köztársaság elnöke és kísérete balatonfüredről visszautazott a fővárosba. /mti/

17.15/p

--
-19-

Tb1830

bb.37. dejtár - határőrközség

vid/p bs

1975. szeptember 28.

a nógrád megyei dejtár község - lakosságának az államhatár védelmben tanusított közreműködéséért, valamint a határőrség személyi állományával kialakított gyümölcsöző kulturális- és sport kapcsolataiért elnyerte a határőrközség címet. ebből az alkalomból - és a fegyveres erők napj a tiszteletére - vasárnap dejtáron ünnepséget rendeztek, amelyen géczy jános, a magyar szocialista munkáspárt nógrád megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. részt vett az ünnepségen az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet katonai alakulatok küldöttsége, valamint a csehszlovák szocialista köztársaság besztercebányai kerületi határőrparancsnokságának több képviselője is./mti/

bb.38. szép magyar sikerek a xiii. barátság kupa nemzetközi fodrászversenyen

vid/p bs

1975. szeptember 28.

a xiii. barátság kupa nemzetközi fodrászverseny vasárnap ünnepélyes eredményhirdetéssel ért véget szolnokon a festői környezetben lévő tiszaligeti sportcsarnokban. a résztvevő kilenc nemzet tíz csapatának vetélkedőjében szép magyar sikerek születtek, az öt versenyszám közül háromban elnyerték a legjobb nemzet, a férfi és női csapat, illetve egyéni versenyző számára kiírt különdíjat. a történelmi motívum után készült színházi hajköltemények készítésében szugyecski judit érte el a legmagasabb pontszámot. a sasson frizura vágásban selmeczi andrás, míg a férfi divatfrizura készítésben bálányi péter bizonyult a legjobbnak. két egyéni helyezés külföldi versenyzőnek jutott. a klasszikus férfi frizura készítői közül a zsüri huruben berkis román fodrásznak adta a legmagasabb pontszámot, míg a modern női nappali frizura formálásában az ndk belé michael vmlauf nyújtotta a legjobb teljesítményt.

a barátság kupa, nemzetközi fodrászverseny rendezői, a kilenc nemzet képviselői döntöttek a xiv. vetélkedő színelvéről is, amely 1976 októberében lesz berlinben.

/folyt köv ./
17.30/p

-20-

161820

bb.38. szép magyar....folyt/p

a verseny rendezőbizottsága nevében pagány istván a magyar fodrász és kozmetikus szövetség elnöke elmondotta: a tizenharmadik barátság kupa nemzetközi fodrászverseny jól szolgálta célját, a versenyzők bizonyították, hogy szinte egységesen követik a modern és az izlésees divatirányzatot. a verseny is bizonyította, hogy a férfi és a női hajviseletben egyaránt a rövid és a formagazdag frizura a divat, amely mellett hogy szép, praktikus is. szolnok városa kitűnő házigazdája volt a háromnapos rendezvénynek és méltóképpen járult hozzá a vetélkedő sikeréhez./mti/

bb.39. dr. polinszky károly norvégiába és dániába utazott

k bs/tm/p bs

1975. szeptember 28.

dr. polinszky károly oktatási miniszter a norvég, illetve a dán oktatási miniszter meghívására vasárnap norvégiai és dániai látogatásra utazott. dr. polinszky károly oslói látogatása alkalmával írják alá a magyar-norvég kulturális egyezményt. a miniszter bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár, valamint odd l. fosseidbraten, a norvég királyság és kirsten madsen, a dán királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

bb.40. a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége a dunakanyarban

t mir/ tm/p bs

1975. szeptember 28.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége, amely pjotr mironovics maserovnak, az szkp kb politikai bizottsága póttagjának, a legfelsőbb tanács elnöksége tagjának, a belorusz kommunista párt központi bizottsága első titkárának vezetésével hivatalos baráti látogatáson tartózkodik hazánkban, vasárnap megtekintette szentendrét, visegradot, és a dunakanyar nevezetességeivel ismerkedett. a delegációt utjára elkísérte apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke és cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

-.-

-21-

161925

bb.41. ünnepi köszöntő a fegyveres erők napja alkalmából

t mir/tr/p bs

1975. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet vasárnap délután a rádióban és a televízióban. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és egész népünk nevében meleg szavakkal szöntötte szocialista hazánk, nemzeti függetlenségünk védelmezőit; honvédeinket, határőreinket, munkásőreinket, a fegyveres erők minden egyes tagját. nagyrabecsüléssel szólt munkájukról, arról, hogy népünk elismeréséül övezve, nagy felelősséggel, magas színvonalon látják el feladatukat, teljesítik internacionalista kötelezettségeiket. /mti/

--

↓ és fegyveres testületek

bb. 42. felhasználható 21 órától!

gálaest a zenakadémián

t/áf/tm/rj bs

1975. szeptember 28.

vasárnap este a zeneakadémián ünnepélyesen kiosztották a hagyományos erkel ferenc ária- és dalverseny díjait. a szombaton este megtartott áriadöntőben a következő eredmények születtek:

női kategóriában első díjat nyert budai liva, második díjat takács klára, harmadik díjat angelescu popp cornelia /románia/ és szlupskaja teresa /szovjetunió/. a férfiak versenyében az első és a második díjat nem osztották ki. harmadik díjat nyert kelen péter. a gyula város által alapított erkel-díjjal a bírálóbizottság ajrizero csabát /románia/ jutalmazta. a díjkiosztás után az erkel ferenc ária- és dalverseny helyezettjei nagyszerű gálesten mutatkoztak be a közönségnek. /mti/

--

20.40 rj

- 22 -

162110

bb. 43. az indiai vendégek megtekintették az állami népi együttes műsorát

t/mir/tm/rj bs

1975. szeptember 28.

indiai vendégeink vasárnap este az állami népi együttes székében megtekintették az együttes ecseri lakodalmas című műsorát. a vendégeket az előadásra elkísérte losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége. /mti/

--

bb.44. a belpolitikai szerkesztőség vasárnapi hireinek jegyzéke

p/be/ bs

1975. szeptember 28.

1. elutazott a szovjet szakoktatási küldöttség
2. kerti károly kiállítása
3. szalay ferenc kiállítása
4. puja frigyos elutazása
5. ifjumunkások versenye orosházán
6. nagy forgalom a balatonnál
7. obsitosok bucsuztatása
8. emléktábla leleplezés
9. nyugdíjasok napja
10. munkaakció veszprémben
11. várünnepség döbröntén
12. műszaki vándorgyűlés
13. honvédelmi kupaverseny
14. szüreti karnevál
15. haditechnikai kiállítás
16. petőhzi cukorgyár
17. gabonavetés
18. időjárásjelentés
19. koszoruzási ünnepség pákozdon
20. muzeumi hónap megnyitása fejér megyében
21. kirándulás
22. szüret az alföldön
23. idegenforgalom bugacon
24. b. mikli ferenc tárlata
25. kerámia kiállítás
26. az indiai köztársaság elnökének látogatása
27. Sajtókiállítás
28. rendőrségi hírek
29. őszi csucsforgalom
30. fiatalok turája a tenkesen
31. gépjárműverseny
32. vasárnapiműszak a földeken

/folyt.köv./

162115

-23-

